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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

DOMINIKÁNSKÁ 
REPUBLIKA
Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Dominikánské republiky

D O M I N I K Á N S K Á
R E P U B L I K A

SANTO
DOMINGO

La RomanaLa Romana
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BayahibeBayahibe
Punta CanaPunta Cana

Cayo Levantado
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Puerto PlataPuerto Plata

Playa DoradaPlaya Dorada

Pico Duarte
+
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Pico Duarte
+

3175 m
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Špičková golfová hřiště
•  v každém středisku je několik velmi 

kvalitních hřišť, většinou 18jamkových

Isla Catalina, panenský ostrov
•  překrásný korálový ostrov je 

hustě porostlý kokosovými 
palmami a obklopený 
úchvatnou mořskou faunou

Santo Domingo
•  hlavní město Dominikánské republiky 

s bohatou historií 
•  koloniální jádro starého města, původní 

městské opevnění
•  Kolumbův palác nebo zajímavá  

kuriozita – přesná kopie budovy  
Bílého domu ve Washingtonu

Národní park Los Haitises
•  jedno z míst s nejbohatší biodiverzitou 

v zemi a celém Karibiku
•  žije zde více než 100 druhů tropických 

ptáků a množství endemických rostlin
•  nacházejí se zde mangrovové porosty 

a vápencové jeskyně s nástěnnými 
indiánskými malbami

Samaná
•  nádherný poloostrov proslulý neporušenými plážemi
•  každou zimu sem připlouvají tisíce plejtváků



6

Státní zřízení

Dominikánská republika je prezidentskou republikou, což znamená, že hlavou státu a vlády 
je prezident, který je volen na čtyřleté období. Prezidentské volby se konají každé čtyři roky 
a prezident nemůže být znovu zvolen do dalšího po sobě jdoucího volebního období.
Legislativní moc je svěřena dvoukomorovému Národnímu kongresu (Congreso Nacional). 
Země má historii demokratického státního zřízení a volby jsou pravidelně prováděny s účastí 
různých politických stran.

Historie

Jako první připluly do Karibiku kmeny z Jižní Ameriky. Při cestách za novými zdroji, zejména 
potravin, se kmen Aravaků v letech 2000–1000 př. n. l. dostal na okolní ostrovy a postupem 
času až na Hispaniolu (dnešní Haiti a Dominikánská republika) a do sousedního Portorika. 
Hlavně tam se usadili Taínové, kmen patřící k Aravakům. 

Netrvalo dlouho a Taínové byli zdatní jak v zemědělství, tak v rybolovu. Obydlí si stavěli ze 
dřeva či palmových listů a spali na rohožích z kůže, jež byly zavěšeny ke stropu. Na svých 
cestách využívali velké čluny, které si vyráběli z kmenů vzrostlých stromů. Tyto čluny unesly 
bez problémů i více než 35 mužů a byly výjimečně rychlé. Taínové měli svá přírodní božstva 
i vyspělou kulturu. Až na občasné střety s kmenem Karibů (údajně kanibalů) žili mírumilovně.

Poklidný život Taínů skončil s příchodem Kryštofa Kolumba roku 1492. Netrvalo ani sto let 
a z původního údajně až 1 milionu Taínů nezbyl téměř nikdo. Příčinou byly evropské nemoci, 
které se na ostrov dostaly, nemalý díl viny nese ale i španělské zotročení, nesmírná dřina 
a drsné trestání.
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V době zámořských objevů patřila Hispaniola a její okolí k místům, kde se střetávaly španělské, 
portugalské a anglické vlivy. Nezměrné bohatství z oblastí Střední a Jižní Ameriky, které 
putovalo zejména přes Karibik, bylo příčinou střetů nejen mezi Španělskem a Portugalskem, 
ale z pomyslného koláče si chtěla ukrojit i Anglie a tzv. piráti na vlastní noze. A právě v Karibiku 
docházelo k zásadním střetům.

Na ostrově žilo v polovině 16. století okolo pěti tisíc Španělů (a třicet tisíc černých otroků!). 
Časem se tu usadili i Francouzi, kteří žili převážně jako lovci. Od Taínů se naučili udit maso 
nad otevřeným ohněm – boucan. Proto se tito lovci začali nazývat boucaniers – bukanýři. 
Vedli nelehký život. Často se vraceli s vydělanými penězi třeba i po dvou letech a ty pak 
většinou prohýřili po krčmách a nevěstincích. Byla to velmi drsná různorodá skupina mužů, 
kteří se časem nezdráhali ani koketovat s pirátstvím. V době, kdy byla pro španělskou stranu 
situace s bukanýry (a pirátstvím vůbec) neúnosná, přistoupilo Španělsko po pokusech 
násilného potlačení pirátství k metodě „domestikace“. Bukanýrům byla udělena milost, 
přiděleny pozemky, a dokonce z Francie přivezeny ženy. Tento krok byl nad očekávání 
úspěšný. Do čtyř let se počet farmářů zvedl více než třikrát.

Na rozdíl od prvních let po příchodu Kolumba, kdy Hispaniola zažívala velký rozmach, tomu 
o třicet let později bylo naopak. Kvůli bohatství z oblastí Mexika (Aztékové) a Peru (Inkové) 
nebyla Hispaniola v popředí zájmu. Nesloužila už ani jako „mezipřístav“ pro španělské lodě 
vezoucí aztécké a incké poklady. Na ostrově v té době zůstalo několik málo farmářů pod 
vedením nižších španělských šlechticů a černí otroci pracující na plantážích cukrové třtiny. 
Příznivější byla situace v severozápadní části ostrova, kde žili francouzští osadníci. Zatímco 
v jižní, španělské oblasti byl ostrov v naprostém úpadku i z toho důvodu, že Španělé zkrátka 
„normálně“ nepracovali, a všechnu práci tak oddřeli otroci, na severu pracovali všichni 
společně. To logicky vedlo k prohloubení napětí v už tak špatných vztazích mezi oběma 
národy. V roce 1697 se situace vyřešila podepsáním dohody o rozdělení území. Západní 
část (Haiti) připadla Francouzům, východní (Dominikánská republika) zůstala Španělsku. 
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Osmnácté století bylo pro ostrov obdobím rozkvětu. V Evropě trvala poptávka po cukru, 
ustaly spory mezi velmocemi a stejně tak pirátské nájezdy. Nasnadě byl ale konflikt s otroky. 
Na francouzské straně pracovalo na cukrových plantážích bezmála půl milionu černých otroků. 
Rozdíly v životních podmínkách mezi bílými osadníky a otroky byly propastné. A chování 
k nim žalostné. Zatímco ve Francii bylo některým mulatům umožněno dokonce studovat 
a k diskriminacím nedocházelo, tady tomu bylo právě naopak. Proto když se i do Karibiku 
dostaly zprávy o Velké francouzské revoluci, svitla černochům a mulatům naděje. Roku 1791 
došlo k povstání. Až v srpnu 1793 dosáhli ze strany Francie svobody, což však neznamenalo 
konec nepokojů. V té době vládl Francii Napoleon Bonaparte, který na Hispaniolu poslal  
58 tisíc vojáků. Vůdce povstání byl sice zajat a popraven, to ale povstalce ještě více utvrdilo 
v přesvědčení bít se za svobodu. Roku 1803 vyhlásilo Haiti nezávislost. V průběhu revoluce 
zemřelo na 40 tisíc Francouzů.

Ani na španělské straně ale nebyla situace růžová. Španělská velmoc se začala pomalu 
hroutit, hlavně kvůli nedostatku peněz ve státní pokladně. O samostatnost se začaly snažit 
i další země Jižní Ameriky. Pod vedením Simóna Bolívara se několik kolonií semklo, aby 
tak měly výhodnější postavení při jednání se Španělskem. Jelikož Španělsko věnovalo 
svou pozornost výhradně jihoamerickým koloniím, zůstala Hispaniola z tohoto pohledu 
„zanedbávaná“. To samozřejmě nezůstalo nepotrestáno. Roku 1821 byla vyhlášena 
nezávislost na Španělsku. Lepší budoucnost to ale ostrovu nepřineslo. Během následujících 
desetiletí se v Dominikánské republice prostřídala řada vlád včetně diktátorů. Za několik 
desetiletí se „podařilo“ kvůli střídání válek s mírem, politickým bojům a korupci ostrov 
doslova vysát a přivést k astronomickým dluhům.
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Nejkritičtější období dějin Dominikánské republiky se začalo zlepšovat až s příchodem 
nového tisíciletí. Kritická etapa politiky byla uzavřena v roce 2002, kdy Balaguer zemřel 
a k vládě se dostal středový kandidát. Zlepšení vztahů se Spojenými státy nastalo po zvolení 
Luise Abinadera v roce 2020, který se o to zasloužil. Hlavními oblastmi zájmu ostrova jsou 
nyní investice do vzdělávání obyvatel (podle předpokladu, že jen vzdělaní lidé mohou pomoci 
růstu hospodářství), do rozvoje cestovního ruchu a snaha potlačit v rámci fungování státu 
korupci.

Geografie

Dominikánská republika má rozlohu přes 48 730 kilometrů čtverečních, je tedy jen nepatrně 
menší než například Slovensko. Zabírá asi dvě třetiny ostrova Hispaniola, zbývající část 
náleží území Haiti. Ostrovem se táhnou horské hřebeny, které jsou příčinou odlišných 
klimatických podmínek obou částí. Nejsilnější je vysočina Cordillera Central, kde se nachází 
i nejvyšší hora Karibiku Pico Duarte měřící 3 175 metrů. Nížiny jsou příznačné zejména pro 
oblasti kolem pobřeží. Úplně nejnižším bodem je dno jezera Lago Enriquillo, které se nachází  
44 metrů pod hladinou moře.

Obyvatelstvo

Dominikánská republika je národnostně a kulturně rozmanitým státem s různými etnickými 
skupinami. V Dominikánské republice žije přibližně 11 milionů lidí obyvatel. 

Většina obyvatel jsou míšenci většinou španělského a afrického původu. V zemi také žijí lidé 
evropského, afrického a taino původu.

Klimatické podmínky

Klima v Dominikánské republice je tropické, což znamená, že zde panuje teplé a vlhké počasí 
po většinu roku. Průměrné teploty se pohybují kolem 25-30°C.  

Od prosince do dubna na ostrově téměř neprší, zbytek roku je ve znamení dešťů, kdy krátce 
a silně prší většinou jen odpoledne nebo večer. Dominikánská republika leží v oblasti, která 
může být zasažena hurikány během hurikánové sezóny. Nejběžněji jsou hurikány od srpna 
do října.
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Hospodářství

Dominikánská republika je agrární země a patří ke státům ekonomicky zaostalejším. Soukromý 
sektor převládá nad státním, ve kterém hraje hlavní roli energetika, rozvoj infrastruktury 
a komunikací. 

Ekonomiku ostrova tvoří zejména zemědělství, hornictví, turistika a průmyslové volné zóny. 
Ty pro zemi znamenají asi 70 % všech vývozů. Význam turistiky a transferů ze zahraničí 
každoročně roste a pro státní pokladnu tak představuje důležitý zdroj příjmů.

Co se týče zemědělských produktů, vyváží se zejména cukr, surové kakao, zelená káva, 
tabák v listech, doutníky, zelené banány, tropické ovoce a zelenina. Aktuální čísla ukazují, 
že za poslední roky se zrychluje modernizace ekonomiky i státní správy, rozvoj středního 
a malého průmyslu a roste význam služeb, hlavně v oblasti cestovního ruchu. 

Flóra

V Dominikánské republice najdete místa, kde nikdy neprší, i ta, kde déšť ani na den neustane. 
Zejména v nížinách, ale také na svazích se vyskytuje subtropický les – bujný zelený porost 
s množstvím exotických druhů stromů a rostlin. Ze stromů převažují kokosové palmy, 
mahagon, cedr, divoká oliva, mangrovy a další. V horských oblastech převládají palmy, 
borovice, kapradiny a stovky druhů orchidejí. V suchých oblastech se daří zejména mnoha 
druhům kaktusů.
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Fauna

Dominikánská republika jako ostrov, tudíž odtržená od rozsáhlé pevniny, postrádá ve své 
živočišné skladbě větší zvířata. V Karibiku vůbec se savců vyskytuje minimum. Ti, které tu 
dnes běžně spatříte, jako jsou domácí zvířata, prasata, koně nebo kanci, sem byli přivezeni 
z Evropy. Původní druhy byly kvůli kácení pralesů a vysazení šelmy promyky, jež měla částečně 
zlikvidovat populaci hlodavců, z převážné části zcela vyhubeny. Dnes na ostrově žije více 
dovezených než původních druhů.

Co se týče původních druhů ptactva, je situace opačná. Je tu přes 200 druhů původních 
opeřenců, z nichž některé druhy jsou právě tady mnohem krásnější než v jiných koutech světa. 
Kromě „domácích“ se tu zdržují i zimující ptáci ze Severní Ameriky. Převládá exotické ptactvo, 
ale najdeme zde například i sovy, vrány, vlaštovky, kolibříky a další. K endemickým druhům 
patří například ještěří kukačka, která je typická rudou barvou očí, nebo sova hrabavá, jež má 
oči žluté a opeření hnědé s bílými skvrnami. Zajímavá je také americká poštolka. Ta má zase 
nad zobákem proužek připomínající knírek. Při migraci hejna tisíců těchto poštolek zahalí celé 
nebe. 

Mezi vzácné savce, které tu stále ještě můžete spatřit, patří solenodon a hutia. Vypadají trochu 
jako krysy, ožívají v noci a žijí převážně v jeskyních. Rozdíl je mezi nimi minimální, snad jen 
solenodon je o trochu větší „fešák“. V současné době jsou oba na pokraji vyhynutí. 

Obojživelníci a plazi se tu vyskytují zřídka, častěji lze vidět ještěrky a ještěry. Mezi ně patří 
například dnes již ohrožený leguán nosorožčí nebo leguán Ricordův. Vyskytují se na sušších 
kamenitých místech, kde rostou kaktusy a trnité keře. Možná vás překvapí, že se na ostrově 
mimořádně daří americkým druhům krokodýlů. Dosahují délky okolo čtyř metrů a jejich 
oblíbeným místem je jezero Lago Enriquillo, ke kterému si můžete udělat výlet lodí.
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Co se týče mořského světa, kam mimochodem doporučujeme právě tady alespoň nahlédnout, 
jsou tu k vidění velryby (oblasti Bahía de Samaná a Puerto Plata) nebo kapustňáci. Věděli jste, 
že váží přes půl tuny a přezdívá se jim mořské krávy? Živí se totiž mořskou trávou a zpravidla 
žijí celý život pouze na jednom místě. Ve zdejších vodách mají domov také mořské želvy, 
včetně dosud největší žijící kožatky velké, nebo želvy zelené, u nichž rozhodně neplatí, že želvy 
musí být pomalé. Tyto želví závodnice mohou plout rychlostí až 32 km/h! Ani to je ale často 
nezachrání před rybáři. Jejich maso je totiž nejlepší pro přípravu želví polévky. Želvy můžete 
spatřit zpravidla v lagunách a zátokách u pobřeží.

Jazyky

Oficiálním jazykem Dominikánské republiky je španělština (español). Španělština je 
široce používaným jazykem ve všech aspektech života v zemi, včetně vzdělávání, médii, 
veřejné správy a komunikace mezi obyvateli. Dalšími používanými jazyky jsou angličtina 
a francouzština.

Země má svou vlastní variantu španělštiny, která se liší od španělštiny používané ve Španělsku 
a v jiných španělsky mluvících zemích. Tato varianta obsahuje různé slovní obraty, výrazy 
a akcent, které jsou specifické pro dominikánskou kulturu a region.

Kuchyně – jídla

Tzv. Comida criolla (kreolská kuchyně) je k mání spíše ve vesničkách a na odlehlých místech 
turistických letovisek. Pokud narazíte na nápis Comedor, máte velkou šanci některé 
z typických jídel vyzkoušet. Nečekejte velký luxus ani výběr, porce jsou ale slušné. Mezi jídla, 
která se často připravují, patří například rýže s fazolemi a masem či rybou a malým salátem. 
Pokud k tomu dostanete ještě červenou omáčku, můžete se pak pochlubit, že jste jedli 
dominikánskou vlajku (bílá – rýže, červená – omáčka, modrá – fazole).

Mezi národní jídla dále patří sancocho – jídlo z jednoho hrnce. Hlavními ingrediencemi jsou 
plátanos (banány na vaření), yuca (maniok), cebolla (cibule) a koření (pepř, paprika). Téměř 
všude dostanete grilované ryby, kousky masa nebo vepřový bok. Obvyklou přílohou je 
banánová kaše nebo fritované banány. Na pobřeží často narazíte na stánky, kde se prodávají 
ryby a plody moře – krabi, langusty či mořští mlži. Na mnoha místech koupíte také čerstvé 
ovoce – pomeranče, ananas, limoncillo (malý citrusový plod) a mnohé další.
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Kuchyně – nápoje

V Dominikánské republice jsou k dostání balené nápoje, které se dají běžně koupit i u nás. 
Mimo to se tu prodávají ovocné šťávy, tzv. jugos, a to jak čisté, tak ředěné cukrovou vodou. 
Oblíbené je také pivo. Nejrozšířenější je Presidente, Bohemia a Quisqueya. Co se týče 
proslulých karibských koktejlů, na každém rohu je tady nemají. Dominikánci jsou zvyklí pít 
rum čistý, a míchané drinky tak dostanete jen v určitých typech podniků. Na plážích jsou 
hitem kokosové ořechy. Mladý plod má silnou zelenou slupku a uvnitř je mléko. Můžete 
zkusit i variantu s přidáním rumu.

Pláže

Dominikánská republika se pyšní plážemi, které patří k nejkrásnějším na světě. A není to jen 
názor místních nebo náš, ale shodlo se na tom i UNESCO. Nejsou tu samozřejmě takové 
všechny, ale rozhodně jich není málo. Určitě byste neměli vynechat návštěvu ostrova Cayo 
Levantado, který se nachází v zálivu Samaná. Nespornou výhodou této pláže je, že tu 
rozhodně nenarazíte na davy lidí. Zato ovšem můžete narazit na poklad. Říká se, že právě 
někde tady je ukrytý. 

Jako další zastávku doporučujeme pláž Bayahibe. Najdete ji na jihu ostrova. Právě tato 
pláž je typickým příkladem představy o nejkrásnější pláži na světě – jemňoučký bílý písek 
táhnoucí se podél azurového moře z jedné strany a pás kokosových palem lemující pobřeží 
ze strany druhé. 

Pláž Bávaro připomíná ráj na zemi. Je pravděpodobně nejznámější na ostrově. Kilometry 
pobřeží s bílým pískem, které lemují palmy, najdete na východě v letovisku Punta Cana. 
Na ni navazuje další, svou krásou srovnatelná pláž Cap Cana, kde v porovnání s pláží Bávaro 
roste více palem, zato tu ale potkáte o poznání méně turistů.

Na sever ostrova se spíš než za odpočinkem míří za vodními sporty, zejména za surfováním 
a kiteboardingem. Za panenskými plážemi můžete vyrazit i mimo ostrov na některý z přilehlých 
ostrůvků. Některé pláže můžete dokonce znát i z reklam a filmů.

Časový posun

V Dominikánské republice je o pět hodin méně než v České republice. Jelikož se na ostrově 
nezavádí letní čas, je v létě časový posun -6 hodin.
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Doprava – metro

V hlavním městě Santo Domingo jezdí metro. Linka sever-jih měří 15 km a má celkem 16 
stanic, trasa západ-východ (linka A2) má 14 stanic. Začíná na 9. kilometru dálnice Autopista 
Duarte a vede až na začátek mostu Puente Francisco del Rosario Sánchez. Současně 
existuje efektivní a bezpečná podpůrná navazující veřejná doprava provozovaná a řízená 
Fondem rozvoje pozemní dopravy (FONDET).

Doprava – taxi

Stanoviště taxi najdete v každém přístavu, na letištích a v podstatě i ve všech hotelech. 
Seriózní taxislužbu poznáte podle vozů označených nápisem „Taxi turistico“ a identifikačním 
číslem na dveřích.

Doprava – autobusy

Na ostrově je v provozu síť autobusových linek. Trasy vedou napříč velkými městy 
v pravidelných intervalech, za jízdné se platí fixní částka. Můžete využít také minibusy 
(guagua). Zastavují na mávnutí a jsou o něco levnější. 



15

Doprava – pronájem automobilů

Autopůjčovny najdete na všech letištích. Abyste si mohli vůz půjčit, musíte být starší 25 let. 
Ke smlouvě budete potřebovat kreditní kartu a řidičský průkaz (nemusí být mezinárodní, 
stačí ze země původu). Vzhledem ke stavu vozovek, většinou chybějícím ukazatelům  
a především kvůli místním poměrům a pravidlům v řízení vám ale půjčení auta nedoporučujeme.

§ Doprava – předpisy

V Dominikánské republice se jezdí vpravo. Doporučujeme jezdit velmi opatrně, protože 
Dominikánci se rozhodně neřadí k zodpovědným řidičům. Na silnicích 1. třídy je nejvyšší 
povolená rychlost 100 km/h, všude jinde 80 km/h. Většina dopravních značek je Evropanům 
srozumitelná.

Peníze – měna

V Dominikánské republice se platí americkými dolary (USD) nebo dominikánskými pesy 
(DOP/RDS).

Peníze – kreditní karty

Na mnoha místech můžete platit také kartou, kterou akceptuje většina hotelů, restaurací 
i obchodů. Je ale třeba počítat s tím, že pro platby bývají nastaveny minimální limity. 

BANK Peníze – směnárny, banky

Banky mají otevřeno obvykle od 8.30 do 15.00 hodin, na letišti déle. Nejlépe se směňují 
americké dolary, a to jak v hotovosti, tak v šecích. Podmínkou je vždy předložení cestovního 
pasu. Ostatní měny lze pak směnit pouze na některých místech. Oproti směně v hotelu 
bývají kurzy v bankách výhodnější.
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Komunikace – pošta

V Dominikánské republice klasické poštovní služby nefungují. Pohledy nechte v hotelu 
na recepci, kde se nachází schránka, kterou vybírá soukromá služba 1–2x týdně.  
Cena známky do Evropy je 2 dolary (USD). Doručení trvá okolo dvou týdnů.

Komunikace – telefonování

Telefonovat můžete z hotelového pokoje, účet dostanete poslední den při odjezdu. Cena 
hovoru do Evropy je okolo 3 dolarů. Při volání z pevné linky i z mobilního telefonu (včetně 
SMS zpráv) je nutné zadat předvolbu země, pro Českou republiku +420, pro Slovensko 
+421, kód města a pak samotné číslo. O sazbách volání z Dominikánské republiky v případě 
mobilních telefonů se informujte u svého operátora.

Komunikace – internet

Ceny připojení k internetu se pohybují okolo 4 dolarů (USD) za 15 minut, hodina vyjde  
na 8–10 dolarů. Většina hotelů disponuje wifi připojením.

Kriminalita – krádeže

Bezpečnostní situace v Dominikánské republice je stabilní, doporučujeme ale vyhýbat se 
venkovským oblastem a chudinským čtvrtím. Na ulici nikdy neměňte peníze a u sebe nenoste 
nic cenného včetně dokladů. Na pláži nenechávejte bez dozoru osobní věci. 
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Kriminalita – trezory

Hotel nezodpovídá za peníze, cenné předměty a další osobní věci volně uložené na pokoji. 
Ani pojišťovna nehradí ztrátu peněz, šperků, šeků a jiných cenných předmětů. Pokud si 
chcete cokoliv bezpečně uložit, doporučujeme pronájem trezoru, který se nachází na každém 
pokoji. Většinou je zdarma, v ostatních případech se cena pronájmu pohybuje mezi  
30 – 60 dolary na týden.

Kriminalita – zavazadla

Pokud zjistíte, že bylo vaše zavazadlo v průběhu letecké přepravy poškozeno, ohlaste 
událost ihned na letišti a sepište reklamační protokol PIR. V opačném případě vám letecká 
společnost nemusí poskytnout náhradu. Škodu musíte ohlásit nejpozději do 7 dnů. Pokud 
tak neučiníte, náhrada škody je vyloučena. Další informace vám podá průvodce CK.
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Sporty

Dominikánská republika má ideální podmínky pro turistiku i sport na suchu i ve vodě. Pokud 
se ani na dovolené nechcete vzdát sportovních aktivit, máte řadu možností. 

Golf
Pro příznivce golfu nabízí ostrov mistrovská hřiště, která projektovali nejslavnější designéři 
a golfisté. Mezi ně patří například P. B. Dye a hřiště v Casa de Campo (pět hřišť), Robert 
Trent Jones a hřiště na Playa Dorada nebo Jack Niklaus a jeho mezinárodně známé Punta 
Espada v Cap Cana.

Jogging
Máte rádi procházky nebo běhání? Pak doporučujeme si ráno přivstat a zamířit do centra 
hlavního města. Centro Olímpico, Malecón, Paseo de los Indios nebo Mirador Su, Národní 
botanická zahrada nebo Boulevar Winston Churchill jsou místa, kam stojí za to popoběhnout.

Kohoutí zápasy
Možná pro někoho sportem nejsou, pro Dominikánce ale určitě ano. K ostrovu kohoutí 
zápasy neodmyslitelně patří, a pokud chcete poznat i tuto část místní „sportovní kultury“, 
pak se vypravte do Coliseo Gallístico de Santo Domingo v ulici Avenida Luperón. Pořádají 
se každou středu, pátek a sobotu.

Vodní sporty
Pláže s průzračnou vodou a silný příliv dávají skvělé podmínky pro windsurfing, kitesurfing, 
surfing, vodní lyžování, plachtění i potápění. Informace o těchto možnostech vám poskytne 
recepce hotelu, popřípadě průvodce.
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Zábava, noční život

Večerní zábava k dovolené neodmyslitelně patří. A tady si ji můžete užít ve velkém stylu. 
Dominikánskou republiku charakterizuje merengue – tanec, který neoddělitelně patří 
k ostrovnímu folklóru. Je velmi rytmický, pozitivní a mezi ostrovany nesmírně populární. 
Merengue se tančí ve dne i v noci a věřte, že tady mu neuniknete.

Večer si můžete užít v mnoha podnicích – restaurace, kavárny, bary a diskotéky jsou otevřeny 
každý den a některé až do brzkých ranních hodin. Často můžete narazit na tzv. happy hours, 
speciální akce na určité druhy jídla a pití. Určitě nevynechejte procházku po Malecónu 
v Santo Domingu. V době oslav nového roku, v průběhu karnevalových oslav, ale v podstatě 
každý týden se toto místo promění v největší noční klub na světě.

Restaurace

Na ostrově je celá řada příjemných restaurací a jiných gastronomických zařízení. Dát si můžete 
jak mezinárodní, tak místní speciality. Vzhledem k tomu, že využíváte služeb all inclusive, kde 
je převážně výběr z kuchyně mezinárodní, alespoň jednou za pobyt doporučujeme navštívit 
restauraci mimo hotel a zkusit některé z exotických jídel. 
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Voda

Voda z vodovodu není pitná. Pijte proto pouze vodu balenou. Dávejte si také pozor na led 
v nápojích. V hotelu je led připravován z pitné vody, kdekoliv jinde tomu tak ale být nemusí.

Kontakty na úřady

Velvyslanectví České republiky na Kubě
Embajada de la República Checa
Ave. Kohly, No. 259, e/ 41 y 43,  
Nuevo Vedado,
CP 10600 La Habana, Kuba
Telefon: +53 7883 3201, 7883 3467
E-mail: havana@embassy.mzv.cz
Web: www.mzv.cz/havana

Honorární generální konzulát Santo 
Domingo
Ave. Anacaona No. 5, Mirador Sun
Santo Domingo
Telefon: +1809 685 69 00
Email: santodomingo@honorary.mzv.cz 

Velvyslanectví Slovenské republiky 
na Kubě
Embajada de la República Eslovaca  
en La Habana
Calle 66, No. 521, Entre 5B y 7,  
Miramar, Playa,
La Habana, Cuba
Telefon: +53 72041884, +53 72041885
E-mail: emb.havana@mzv.sk
Web: www.mzv.sk/web/havana
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CLO Celní předpisy

Při návratu není povoleno odvážet v hotovosti více než 10 000 dolarů nebo jakoukoliv jinou 
měnu ve stejné hodnotě. Z důvodu měnové politiky doporučujeme všechna pesos utratit, 
jelikož vývoz i dovoz dominikánské měny je zakázán.  

Co se týče vývozu alkoholu a tabáku, na osobu je povoleno: 2 litry alkoholu s obsahem 
alkoholu do 22 %, 1 litr s obsahem alkoholu nad 22 %, 200 kusů cigaret, 50 kusů doutníků, 
0,5 kg kávy a další zboží v maximální hodnotě 6 000 Kč.

Dále mějte na paměti, že je zakázán vývoz surového zlata a minerálů, a to i larimaru a jantaru, 
korálů a jiných předmětů vylovených z moře. 
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Slovníček

Španělsky Česky
Buenos días Dobrý den
Buenas tardes Dobré odpoledne
Buenas noches Dobrou noc
Hola Ahoj
Hasta luego Na brzkou viděnou
Adiós Na shledanou
Gracias Děkuji
Por favor Prosím
Sí/No Ano/Ne
No lo comprendo Nerozumím tomu
Mañana Zítra, ráno

Španělsky Česky
Hoy Dnes
Necesitar Potřebovat
Comprar Koupit
Pedir Žádat
Barco Loď
Aeropuerto Letiště
Billete Letenka
Coche Auto
Gasolina Benzín
Bicicleta Kolo
Moto Motocykl

V hotelu
Španělsky Česky
Habitación [abitasión] Pokoj
Cama [kama] Postel
Cuna [kuna] Postýlka
Sábana Prostěradlo
Manta Deka
Ban~o Koupelna
Ducha [duča] Sprcha
Toalla [toaja] Ručník
Jabón [chabón] Mýdlo
Armario Skříň
Ascensor Výtah
Servicio Služba
Camarera Pokojská

Španělsky Česky
Maleta Kufr
Llave [jave] Klíč
Bolsa Taška
Piscina Bazén
Hamaca [amaka] Lehátko
Sombrilla Slunečník
Cuenta Účet
Propina Spropitné
Puerta Dveře
Ventana Okno
Abrir Otevřít
Cerrar Zavřít
Roto Rozbitý
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Dny v týdnu
Španělsky Česky
Lunes Pondělí
Martes Úterý
Miércoles Středa
Jueves [chueves] Čtvrtek

Španělsky Česky
Viernes [biernes] Pátek
Sábado Sobota
Domingo Neděle

V restauraci
Španělsky Česky
Camarero [kamarero] Číšník
Cena [sena] Večeře
Desayuno [desajuno] Snídaně
Almuerzo Oběd
Pan Chléb
Mantequilla [mantekíja] Máslo
Cubiertos Příbor
Cuchillo [kučíjo] Nůž
Cuchara [kučara] Lžíce
Cucharilla [kučaríja] Lžička
Tenedor Vidlička
Botella [boteja] Láhev
Plato Talíř
Plato principal Hlavní jídlo
Postre Zákusek
Sal Sůl
Pimienta Pepř
Aceite Olej
Vinagre Ocet
Pera Hruška
Uva Víno
Plátano Banán
La cuenta por favor Účet, prosím
Entremeses Předkrmy

Tapas Malé chuťovky (olivy, 
omeleta, salát atd.)

Jamón [chamón] Šunka
Tortilla [tortija] Omeleta
Ensalada mixta Míchaný salát
Sopa Polévka
Sopa de verdura Zeleninová polévka

Španělsky Česky
Sopa de pescado Rybí polévka

Carne variada Různé druhy masa 
smíchané dohromady

Carne de ternera Hovězí maso
Carne de cerdo Vepřové maso
Pulpo Chobotnice
Calamares Kalamáry
Postres Zákusky
Fruta del tiempo Sezonní ovoce
Naranja [narancha] Pomeranč
Manzana Jablko
Melón Žlutý meloun
Melocotón Broskev
Piña Ananas
Sandía Meloun (červený)
Helado Zmrzlina
Flan Karamelový puding
Amargos Mandlové zákusky

Carquiyols Sušenky z cukru,  
skořice a citrónu

Queso Sýr
Bebidas Nápoje
Vino tinto Červené víno
Vino blanco Bílé víno
Vino rosado Růžové víno
Agua con gas Perlivá voda
Agua sin gas Neperlivá voda

Café cortado Malá káva s trochou 
mléka

Café con leche Káva s mlékem
Café sólo Černá káva
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Zdravotní péče
Lékařské ošetření
V každém hotelovém resortu je lékařská služba 24 hodin. Ošetření se platí v hotovosti 
na místě. Jedna návštěva u lékaře se pohybuje mezi 100–150 USD. Pečlivě si uschovejte 
veškerá potvrzení od lékaře. Pokud máte pojištění u ERV pojišťovny, na základě podmínek 
sjednaných ve smlouvě vám budou po návratu náklady spojené s ošetřením vráceny. Pokud 
máte uzavřené cestovní pojištění u jiné pojišťovny, postupujte dle jejích pokynů. 

Očkování
Pro cestu do Dominikánské republiky nepotřebujete žádná očkování. 

Opalování
Vyhněte se přímému slunci mezi 10.–15. hodinou (alespoň v prvních dnech). Vždy používejte 
opalovací krém, nejlépe s vysokým ochranným faktorem, a pijte dostatek tekutin. Aby vám 
opálení déle vydrželo a neloupali jste se, je vhodné kůži dostatečně hydratovat.

Nakupování – suvenýry

Na ostrově je celá řada možností nákupů. Seženete tu suvenýry i místní výrobky – rum, 
doutníky, kameny, obrazy a mnoho dalšího. Nakupovat můžete přímo ve svém hotelu, 
doporučujeme ale vydat se do nákupních center nebo na tržiště, kde jsou ceny o poznání 
příznivější.
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Nakupování – obchody

Ve velkých turistických centrech se nacházejí větší obchodní centra a obchodní domy. Tady 
ale pořídíte spíše zboží denní potřeby nebo oblečení. Ceny jsou fixní.

Nakupování – trhy

Pokud chcete pořídit něco typicky dominikánského, vydejte se na trhy a hledejte originální 
dřevořezby, keramiku, exotické koření nebo pestrobarevné obrazy z Haiti. Rozhodně 
nezapomeňte s prodejci smlouvat. Začněte minimálně na polovině ceny.

Spropitné

Spropitné je pro zaměstnance v cestovním ruchu jedním z hlavních zdrojů příjmů. Je běžné 
nechávat spropitné nosičům zavazadel, řidičům autobusů, místním průvodcům, recepčním, 
číšníkům i pokojským. Spropitné je naprosto běžné i pro personál v hotelech s programem 
all inclusive. Jedná se zpravidla o pro nás symbolické symbolické částky. 

Elektrický proud

V Dominikánské republice se používají zásuvky amerického typu. Napětí se pohybuje 
v rozmezí 110–120 V / 60 Hz. Adaptér lze pořídit bez problému na místě.
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Zajímavá místa

Během dovolené pravděpodobně nestihnete poznat celý ostrov, jsou ale místa, která byste 
neměli nechat bez povšimnutí. Doporučujeme zejména:

Santo Domingo
Vaše první kroky by měly vést do hlavního města ostrova. Santo Domingo založili bratři 
Kryštofa Kolumba, Bartolomeo a Diego, a to přesně 5. srpna roku 1498. Dodnes se zachovala 
původní koloniální architektura a díky tomu je město od roku 1990 chráněno organizací 
UNESCO.

Hlavní ulicí koloniální zóny je Calle Las Damas, což je vůbec první městská ulice v Americe. 
Po ní chodila manželka vicekrále Diega Kolumba, syna Kryštofa Kolumba, se svými  
30 dvorními dámami. A právě podle evropsky oblečených dam dostala ulice své jméno.
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Až budete v Santo Domingu, začněte návštěvou El Alcazaru. Je to honosný palác vicekrále 
Diega Kolumba, postavený v pozdně gotickém maurském stylu. Právě tento palác byl 
místem, kde se rozhodovalo o zásadních krocích, co se týče mocenských vlivů na moři. 
El Alcazar má dvě patra a bezmála dvacet sálů. Dnes tu můžete vidět sbírku původního 
nábytku, vicekrálovu ložnici a další dobové předměty.

K dalším památkám, které by vašim očím neměly uniknout, patří katedrála Santa Maria de 
la Encarnación na náměstí Parque Colón. Pochází už z roku 1523 a je to první křesťanská 
stavba Nového světa. Je postavena v pozdně gotickém slohu, má dvě lodě, zvonici a působí 
velmi impozantním dojmem. 

Koho alespoň trochu zajímá vojenství kolumbovské doby, neměl by minout pevnost 
Ozama, která je nejstarší svého druhu v Americe. Jak bývá pro pevnosti typické, je 
postavena nad řekou. Za masivním opevněním můžete vidět mimo jiné původní děla 
nebo věž s hladomornou.
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Poslední „povinnou“ návštěvou by měl být Faro de Colón, moderní maják s úctyhodnými 
rozměry 240 metrů na výšku a 50 metrů na šířku. Krom toho, že je to významné  
kulturně-vzdělávací centrum, jehož součástí jsou také galerie, muzea a rozsáhlá knihovna, 
jsou tu uloženy (údajně ty pravé) ostatky Kryštofa Kolumba. Obzvlášť působivě vypadá 
maják za tmy, když je osvětlen barevnými laserovými paprsky.

Punta Cana
Punta Cana patří k nejoblíbenějším letoviskům v Karibiku, a to nejen kvůli slavné pláži Bávaro. 
Ta je 35 kilometrů dlouhá, pokrytá jemným bílým pískem a lemovaná palmami po celé své 
délce. Stojí tu mnoho hotelů, obchody, restaurace i bary a je zde i řada možností pro vodní 
sporty.

Puerto Plata
Puerto Plata je přístav na úpatí hory Pico Isabel. Byl založen už v roce 1496 a dnes je 
to velmi významné místo pro obchod i turistiku. Vzhledem k jeho stáří tu kromě krásných 
pláží můžete navštívit i historické památky (pevnost San Felipe, muzeum jantaru, stavby 
z viktoriánské doby atd.) nebo se vypravit lanovkou na vrchol hory Pico Isabel, z něhož 
budete mít ostrov jako na dlani.
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Samaná
Samaná je poloostrov v severovýchodní části Dominikánské republiky. I tady jsou jedny 
z nejkrásnějších pláží Karibiku a v lednu tu můžete pozorovat velryby, které sem připlouvají 
na námluvy.

Altos de Chavón
Altos de Chavón je malebná vesnice umělců ležící na kopci východně od Santo Dominga 
nedaleko města La Romana. Městečko bylo postaveno z korálového vápence jako replika 
italské vesnice z 16. století. Za 40 milionů dolarů ho v 70. letech minulého století nechal 
vybudovat jeden americký podnikatel. Když zkrachoval, město se dostalo pod správu 
Dominikánské nadace pro rozvoj umění. Nyní je tady ráj umělců. Žijí a tvoří tu malíři, sochaři, 
designéři a umělečtí řemeslníci. Sídlí tady i známá výtvarná škola School of Designe, na které 
studují lidé z celého světa. Tvorbu umělců si můžete prohlédnout i koupit v místních galeriích 
a výstavních síních. Součástí areálu Altos de Chavón je také amfiteátr pro šest tisíc diváků, 
kde koncertovali i ty největší hvězdy světové hudby, jak třeba Frank Sinatra nebo Julio 
Iglesias. Pokud jste duší romantici, sejděte dolů k řece Chavón. Ten pohled opravdu stojí 
za to!
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Catalina
Chcete vidět nejkrásnější korálové útesy Dominikánské republiky? Pak se vydejte na ostrov 
Catalina. I tady jsou zářivě bílé pláže, palmy a tyrkysové moře. Catalina zabírá plochu 
pouhých 15 kilometrů čtverečních. Během své druhé cesty do Ameriky ostrov objevil a pokřtil 
Kryštof Kolumbus. Tvoří ho tři překrývající se plošiny, z nichž ta nejvyšší je jen 20 metrů nad 
mořem. Tato unikátní struktura umožnila vznik písečných dun. Zároveň tu naleznete husté 
mangrovové porosty a nádherně barevné korálové útesy. Pod mořskou hladinou se toho 
ale u břehů ostrůvku skrývá mnohem víc. V roce 2007 tu byl objeven vrak lodi ze 17. století, 
která patřila skotskému mořeplavci Williamu Kiddovi. Na Catalině samozřejmě nechybí ani 
krámky se suvenýry. Mezi ty nejtradičnější a nejzajímavější patří naivistické obrázky místních 
umělců. Naivní umění z Dominikánské republiky visí i v několika světových galeriích, vy si 
můžete vybrat přímo na pláži a odvézt si odtud kousek nezapomenutelné atmosféry.


